



# 臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年10月26日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112102601

## 助人工作與善意溝通

### —彰檢榮譽觀護人教育訓練暨反賄選活動

為推展司法保護業務專業知能，彰化地檢署今(26)日於衛生福利部彰化醫院辦理榮譽觀護人教育訓練暨反賄選活動，榮譽觀護人執行保護管束案件，輔導的對象為受保護管束人，與他人的對話及善意溝通尤為重要，本日課程由陳怡成律師講授「助人工作與善意溝通」意涵，陳律師從實務工作經驗中，分享非暴力溝通技巧，強調如何觀察事實而不帶評價，能夠辨別並表達自己的感受，適當表達自己需要，使用正向的語言向對方提出明確的請求等友善溝通技巧，邀請榮譽觀護人練習體驗後淺移默化當事人，培養彼此尊重、互愛互助的人際關係；檢察長張曉雯蒞臨現場感謝榮譽觀護人長期協助司法保護業務，並致贈感謝狀予彰化醫院秘書陳惠美，感謝醫院提供舒適便利之場地環境，也感謝醫院共同投入今年度司法醫療關懷聯盟之合作醫院，協助司法弱勢當事人能夠獲得門診補助等優惠，建構更堅實之社會安全網絡。

檢察長張曉雯表示榮譽觀護人長年協助輔導受保護管束人，須持續深化助人工作之諮商輔導技巧，亦持續呼籲榮譽觀護人投入反賄選法治教育宣導，明年度適逢總統副總統、立法委員選舉，榮譽觀護人在地深耕多年，可結合轄內民間公司、企業等，透過一傳十，十傳百方式倡導選舉公平正義選風，杜絕賄選、假訊息、暴力、選舉賭盤及境外勢力（資金）介入選舉，共同發揮公民監督力量。

本日課程榮譽觀護人與陳怡成律師互動熱烈，彼此意見交流，亦提及善意溝通與修復式司法之重要性，修復式司法係「以人為本」的柔性司法之展現，已屬現代刑事司法中「正當法律程序」，且「修復」不執著

在原諒、道歉，或回復往昔關係，而是在重構社會網絡關係中之破洞；刑事司法制度之理念，除應重視社會正義外，更應重視教化功能，期受保護管束人能重新適應社會生活。

